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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DAS PROVAS

Confira, com maxima aten¢do, o Caderno de Questdes, observando o numero de questdes contidas e se ha defeito(s) de encadernagio
e/ou de impressao que dificultem a leitura. Caso haja, comunique imediatamente ao fiscal de sala.

Confira, com maxima atengio, se os dados (nome do candidato, inscrigdo, numero do documento de identidade e cargo) constantes na
Folha de Respostas estdo corretos. E havendo falhas na Folha de Respostas, comunique imediatamente ao fiscal de sala.

Use apenas caneta esferografica azul ou preta de corpo transparente.

A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas): tempo para responder a todas as Questdes da Prova Objetiva, preencher a Folha de
Respostas e o Gabarito que faz parte desta capa.

Tempo minimo de permanéncia em sala apos inicio das provas: 3h (trés horas).

O Caderno de Questdes somente podera ser levado 30 (trinta) minutos antes do término do tempo determinado para a realiza¢do da
prova.

Para cada questdo de multipla escolha, hd apenas uma resposta correta.

Use todos os espagos em branco do caderno de questdes para rascunho.

A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada ou danificada. Em hipdtese alguma, sera substituida.

Assine a Folha de Respostas no espago apropriado.

Nao ultrapasse o limite dos alvéolos no gabarito da Folha de Respostas.

Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue a Folha de Respostas ao fiscal.

A embalagem que guarda todos os aparelhos de uso nao permitidos s6 podera ser aberta fora do prédio de aplicagdo das provas.
Até que vocé saia do prédio, todas as orientagdes continuam validas, sendo passiveis de san¢des contidas no Edital, caso ndo obedecidas.
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LINGUA PORTUGUESA
Texto para as questdes de 1 a 3.
SUSTENTABILIDADE, PRESERVACAO E LUCRO

E possivel para uma empresa, atuar em seu setor seguindo boas praticas de preservagio e sustentabilidade ambiental e ainda ter
lucro? Por mais paradoxal que possa parecer, sim. Ao longo do final do século passado, os estudiosos e cientistas comegaram a
perceber que o planeta mostrava sinais de que o ritmo de consumo dos recursos naturais que o ser humano via empregando era
demasiado violento e provocaria enormes problemas futuros para toda humanidade.

Apos essa constatagdo, uma legido de pesquisadores ao redor do planeta, comegou a pesquisar formas de enfrentar o problema
e proporcionar a continuidade de nosso estilo de vida sem afetar de forma tao drastica e definitiva o ambiente que nos sustenta.
Assim, baseado nas descobertas e ensinamentos propostos por essa legido de pesquisadores, determinadas praticas empresariais e
formas de se gerir uma empresa e minimizar o seu impacto no meio ambiente e nas comunidades humanas em que elas estdo
inseridas comecgaram a serem adotadas.

Por mais estranho que possa parecer, ¢ totalmente possivel para uma empresa poluidora, obter lucro e ainda sim minimizar seu
potencial de devastagio ambiental. As praticas visando estabelecer politicas comerciais de preservacdo
e sustentabilidade acabaram se tornando um potente e significativo diferencial de mercado. Consumidores “antenados”,
entidades voltadas para os problemas ecologicos e mesmo governos preocupados em manter uma reserva estavel de sua flora e
fauna nativa; bem como com visdo suficiente para entender que a queima indiscriminada de seus recursos naturais podera levar
a uma dependéncia futura de outras nagdes e a gastos relevantes; fizeram com que um mercado totalmente novo fosse aberto e
que se transformasse num nicho econdmico altamente rentavel e de grande apelo.

Assim, uma empresa que deseje se habilitar e figurar entre as que se beneficiam das vantagens econdmicas proporcionadas por
adotar praticas de preservacio e de sustentabilidade ambiental, devem tentar ser capazes de atender todas as necessidades dos
habitantes que se servem de seus produtos sem, contudo, pér em risco as necessidades das geracOes futuras que ainda se servirdo
de sua cadeia produtiva. Buscando a solidez econdmica e a lucratividade de forma a ndo comprometer as condi¢des financeiras,
ambientais e sociais da comunidade a que servem, ou seja, respeitando o tridngulo da sustentabilidade, e integra-las a sua propria
administra¢do e obtengdo de resultados. Usando matérias-primas com responsabilidade ambiental e aplicar esse conceito em
toda sua linha de produg¢do. Criando e produzindo produtos que nao deixem rastros ou minimizem seus residuos ambientais
durante e ap0s sua vida util.

Assim, uma empresa que deseje se beneficiar pelo fato de seguir essas boas praticas de preservagao e de sustentabilidade, devem
recusar qualquer produto necessario para sua linha de producdo que nao seja certificado e que ndo seja proveniente de empresas
que tenham a mesma politica ambiental. Assim, cuidando e controlando suas emissdes de CO? e de residuos industriais; essas
empresas contribuem decisivamente para uma melhor qualidade de vida de seus funcionarios e das comunidades a elas ligadas.
Sendo assim, nada mais justo do que lhes dar o devido valor e proporcionar a elas a oportunidade de realizarem seus lucros e
garantirem que continuem perpetuando as boas praticas ambientais.

Disponivel em: http://www.atitudessustentaveis.com.br/artigos/sustentabilidade-preservacao-lucro/

1. Para o autor do texto é possivel que uma empresa, atue em seu setor seguindo boas praticas de
preservagdo e sustentabilidade ambiental e ainda tenha lucro. Assinale a alternativa que NAO justifica essa resposta:

a) Utilizar matérias-primas com responsabilidade ambiental.

b) Empregar esse conceito apenas na sua linha de producao.

¢) Criar e produzir produtos que ndo deixem rastros ou minimizem seus residuos ambientais durante e apos sua vida util.

d) Recusar qualquer produto necessario para sua linha de produ¢do que ndo seja certificado e que ndo seja proveniente de
empresas que tenham a mesma politica ambiental.

2. Assinale a alternativa ERRADA sobre a importancia para uma empresa em adotar a preservacao e sustentabilidade
ambiental:

a) Consumir a maior quantidade de recursos naturais.

b) Minimizar seu potencial de devastacao ambiental.

c¢) Estabelecer politicas comerciais de preservagdo e sustentabilidade.
d) Tornar-se um potente e significativo diferencial de mercado.

3. Assinale a alternativa que corresponde a uma boa pratica de preservacao e de sustentabilidade:

a) Utilizar com exiguidade produtos necessarios para sua linha de produgao sem certificado.

b) Manusear apenas o CO? e recorrer de residuos industriais na sua linha de produgao.

¢) Dispor de matérias-primas com responsabilidade ambiental e aplicar esse conceito em toda sua linha de produgao.
d) Aumentar o ritmo de consumo dos recursos naturais que o ser humano via empregando em seus trabalhos.

4. Observe os grupos de sindnimos apresentados e assinale a alternativa ERRADA:
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a) Semelhante e parecido / misterioso e enigmatico.
b) Comprido e longo / perto e longinquo.

c¢) Alegria e jubilo / diferente e distinto.

d) Inteiro e completo / facil e simples.

5. Considere o emprego correto dos sindnimos para relacionar a coluna A com a coluna B:

COLUNA A COLUNA B

a) Estou vendo aquele rapaz. ( ) José mora bem distante da escola.

b) A menina esta muito feliz! ( ) Estouenxergando aquele rapaz.

¢) José mora bem longe da escola. ( ) A prova deixou os candidatos irritados.
d) A prova deixou os candidatos nervosos. () A menina estad muito contente.

Assinale a sequéncia correta:

a) A/B/C/D.
b) B/C/D/A.
¢ C/A/D/B.
d D/D/A/C.

6. Observe a frase: “Mas o discurso que sustenta esse tipo de opcao como tendéncia traz com ele uma justificativa
mercadologica”. Assinale a alternativa correspondente a substituicio sem prejuizo do termo destacado:

a) Corrige.

b) Legitima.
¢) Inviabiliza.
d) Questiona.

7. Os numerais: “triplice”, “quingentésimo” e “um milhao” sao classificados, respectivamente, como:

a) Multiplicativo, ordinal e cardinal.
b) Fracionario, ordinal e cardinal.
¢) Cardinal, Fracionario e ordinal.
d) Ordinal, ordinal e cardinal.

8. Observe as frases e considere SP= Sentido proprio e SF= Sentido figurado das palavras:

) O gato entrou pela cozinha e fez uma grande bagunca.
) Ele é duro como uma rapadura.

) Ela ¢ uma mae pra mim.

) Julia! Aquele rapaz é um gato.

(
(
(
(

Assinale a sequéncia correta:

a) SP/SP/SF/SP.
b) SF/SP/SF/SP.
c) SP/SF/SF/SF.
d) SP/SF/SF/SP.

9. Assinale a alternativa INCORRETA, quanto ao género dos substantivos:

a) Quebrou o omoplata naquele terrivel acidente que sofreu.

b) Abriu aquele champanhe em comemorag¢ao a tudo o que tinham vivido juntos.
¢) Sentia que a libido crescia, toda vez que a via se despir.

d) Passou uma cal no muro, para melhorar a aparéncia do lugar.

10. Indique a alternativa em que todas as palavras deveriam ser acentuadas:
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a) Referencial / corressemos / grajau.
b) Cranio / juizes / chapeuzinho.

¢) Obus, tramoia, hernia.

d) Repteis / tenue / sauda.

MATEMATICA

11. Um comerciante, que é cliente da CEAGESP - Sao Paulo, anuncia aumento de 20 % no valor de suas mercadorias e,
poucos dias depois, anuncia 25% de desconto. Ao final das altera¢des nos pregos podemos afirmar que houve:

a) Reducdo de 5% no valor da mercadorias.

b) Aumento de 5% no valor da mercadorias.

¢) Redu¢do média de 2,5% no valor da mercadorias.
d) Reducdo de 10% no valor da mercadorias.

12. Orc¢amento para produ¢dao de embalagem para acondicionamento de determinado tipo de frutos nos apresenta o seguinte
caso: uma grade confeccionada com um metal leve, cujas dimensdes apontam 100 cm de comprimento e 80 cm de
comprimento possui massa de meio quilograma. Se o objetivo for a manuten¢io da massa da grade, mas com reducio de seu
comprimento em 20% de sua medida, qual devera ser a nova largura da peca:

a) 140 cm.
b) 132 cm.
c) 125cm.
d) 120 cm.

13. Um automovel que se dirige ao ETSP (Entreposto Terminal Sao Paulo) do CEAGESP, para comercializar na feira de
flores, percebe que no entorno do local o deslocamento ocorre com velocidade na média de 60 km/h, e o tempo no percurso
é de 24 minutos e 40 segundos. Se a velocidade fosse maior, ou seja, com média de 80 km/h, qual o tempo esperado do
percurso:

a) 16 minutos e 50 segundos.
b) 18 minutos e 30 segundos.
¢) 20 minutos e 40 segundos.
d) 22 minutos e 20 segundos.

14. A medida que o tempo passa os consumidores se utilizam cada vez mais do chamado “dinheiro eletronico”, em
transacoes realizadas pela internet e compras com uso de cartao (por comodidade, conveniéncia, mas principalmente por
seguranca). Ha que se tomar cuidado com o pagamento realizado com atraso, pois as taxas de juros sdo exorbitantes.
Hipoteticamente imaginamos uma divida de 1000 reais que foi paga apos 3 meses, resultou determinado valor de juros
(simples). E correto afirmar que:

a) Se ataxa for 10% ao més, divida deve quitada por R$ 1 270,00.

b) Foi quitada por R$ 1 240,00 se o calculo foi feito com de 8% de juros ao més.
¢) Foi quitada por R$ 1 300,00 com juros a taxa de 9 % ao més.

d) Resultou em juros simples de 330 reais considerando-se taxa mensal de 10%.

15. Um tanque é construido para armazenar agua a fim de limpar/lavar frutos, hortalicas, legumes e flores. Ha
recomendacdes de que seja utilizado com 80% de sua capacidade. Se as dimensdes do tanque sao (em metros) 2 m x 1,5 m x
3,2 m, espera-se que tenha, no maximo quantos litros de agua (representando a capacidade maxima de 80%):

a) 768 litros.

b) 9600 litros.
c¢) 7200 litros.
d) 7680 litros.

16. A questdo da educagdo no transito é desafio cada vez maior para as autoridades, motoristas e também para pedestres.
O desrespeito é crescente e o cuidado deve ser redobrado. Em uma avenida bastante movimentada em determinada cidade
foi instalado um radar para mensurar o trafego e a velocidade dos automodveis. Na média, trafegam 800 veiculos por hora
nesta avenida, e uma estatistica foi realizada para registrar com qual velocidade os carros passavam em determinada hora do
dia. Os valores abaixo estio expressos abaixo informando os % encontrados em funcido das velocidades aproximadas
registradas. A titulo informativo, sabe-se que a velocidade maxima permitida é 80 km/h:
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A média de velocidade dos veiculos acima representados é (em km/h):

a) 55,5
b) 62,4.
c) 65.

d) 73,5

17. Uma avaliacdo solicitada a um experiente consultor imobiliario localizado em uma regiao periférica de Sao Paulo (SP)
investiga qual sera o valor de um grande terreno que possui forma retangular, medindo 1,8 Km de frente e 800 m de fundos.
O objetivo é o plantio. Sabe-se que o hectare na regido é estimado em R$ 12 000,00. Espera-se que o terreno seja avaliado
por volta de:

a) R$1728000,00.
b) R$ 172 800,00.

c¢) R$ 17280 000,00.
d) R$17280,00.

18. Sabe-se que um caixa eletronico foi alimentado com cédulas de 2, 5, 10, 20 e 50 reais. Nao apresenta restricoes quanto
a retirada de valores, desde que o cliente possua saldo em conta corrente. Se um individuo deseja retirar R$ 359,00, qual o
numero minimo de cédulas que ira receber, sabendo-se que deve receber ao menos uma cédula de cada valor:

a) 9.

b) 11.
o 12
d) 15.

19. Certos medicamentos possuem comportamentos diferentes em contato com os organismos. Consideremos como
principio ativo uma droga que tem a caracteristica da “meia vida”: apos a ingestao do medicamento, a quantidade da droga
cai pela metade a cada meia hora no organismo do individuo. Se o individuo ingerir 120 mg do produto neste momento,
quanto teremos do produto no organismo apds 3,5 horas, aproximadamente:

a) 3mg.

b) 1,5mg.
¢ 1,875mg.
d) 0,94 mg.

20. Estamos em 2018 e nos aproximamos de mais um periodo eleitoral. Nas ultimas eleicdes municipais realizadas em uma
pequena cidade do interior, os eleitores votaram nos candidatos XX ou YY, ou em branco (o que significa que todos os
eleitores estiveram presentes). Ao final o resultado apontou vitdria do candidato YY, com um quarto de votos a mais que o
candidato XX(derrotado!). O niimero de votos em branco (160 votos) representa a terca parte do que obteve o candidato
derrotado. Qual o numero de votos do candidato YY:
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a) 160.

b)  480.
¢ 520.
d)  600.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A comunicacdo escrita, formal e cerimoniosa que as autoridades publicas trocam com as outras autoridades publicas e
particulares, de carater legal, é chamada de:

a) Comunicado.

b) Exposigdo de motivos.
¢) Oficio.

d) Carta.

22. Conforme o Manual de Redacdo da Presidéncia da Republica, o resumo do que sera dito no corpo da correspondéncia
oficial denomina-se:

a) Destinatario.
b) Assunto.

¢) Vocativo.

d) Desfecho.

23. O documento que contém a descricdo circunstancial de fatos, acontecimentos ou atividades de carater técnico-
administrativo e cientifico e que envolve analise e apresentacido de sugestdes, iniciativas ou normas de acoes de acordo com
as conclusdes nele preconizadas, chama-se:

a) Exposicdo de motivos.
b) Circular.

¢) Decreto.

d) Relatério.

24. O documento que ¢ redigido a fim de registrar as ocorréncias de uma assembleia, sessdao ou reuniao é conhecido como:

a) Carta.
b) Oficio.
c) Ata.

d) Relatorio.

25. O fecho “Nestes termos pede deferimento”, é utilizado no seguinte documento oficial:

a) Requisigao.

b) Requerimento.
¢) Procuragio.

d) Certidao.

26. Em uma organizacido, o setor encarregado do recebimento, classificacdo, registro, distribuicio, expedi¢ao e tramitacao
de documentos é chamado de:

a) Protocolo.
b) Expedigdo.
¢) Arquivo.

d) Patriménio.

27. A atividade de circular documentos e processos entre unidades organizacionais internas e externas, com a finalidade de
dar conhecimento, bem como receber informes, respostas e pareceres que subsidiem a tomada de decisdes é chamada de:

a) Andamento.
b) Tramitagao.
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¢) Circulagao.
d) Autuagio.

28. O conjunto de procedimentos e operagdes técnicas referentes a sua producao, tramitacdo, uso, avaliacio e arquivamento
em fase corrente e intermediaria, visando a sua elimina¢do ou recolhimento para guarda permanente é chamado de:

a) Gestao administrativa.
b) Gestdo de protocolo.

¢) Gestao de documentos.
d) Arquivo corrente.

29. A atividade que consiste em receber os documentos e proceder a separacdo dos mesmos quanto aos seguintes aspectos:
oficiais, particulares, ostensivos e sigilosos é chamada de:

a) Classificagdo.
b) Recebimento.
c¢) Selegdo.

d) Arquivistica.

30. O documento ou conjunto de documentos que exige um estudo mais detalhado, bem como procedimentos expressados
por despachos, pareceres técnicos, anexos ou, ainda, instru¢des para pagamentos de despesas é conhecido como:

a) Processo.
b) Stmula.

¢) Acordao.
d) Relatorio.

31. A separacdo de parte da documenta¢cio de um ou mais processos para formagdo de novo processo é chamada de:

a) Desapensacao.

b) Desentranhamento.
¢) Diligéncia.

d) Desmembramento.

32. A remessa do processo as unidades que decidirao a matéria nele tratada recebe o nome de:

a) Classificacdo.
b) Distribuigio.
¢) Autuagio.
d) Diligéncia.

33. A decisao proferida pela autoridade administrativa em caso que lhe é submetido a apreciacdo, que pode ser favoravel
ou desfavoravel a pretensao solicitada pelo administrador, servidor publico ou nao é chamada de:

a) Deferimento.

b) Alvara.
¢) Despacho.
d) Portaria.

34. A unido de um processo a outro, ou de um documento a um processo que pode ser realizada por apensacdo ou anexacao
é chamada de:

a) Indexacgido.
b) Autuagio.
¢) Juntada.
d) Registro.

35. Com relagdo a rotina das atividades do Setor de Protocolo numa organizacdo, assinale a alternativa CORRETA:
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a)

Restauracdo de documentos.

b) Recebimento de correspondéncias.
¢) Preservagdao de documentos.
d) Analise de dados.
36. Analise os itens abaixo que dizem respeito as relagdes humanas no ambiente de trabalho:
I. Respeitar o chefe imediato, colegas e subordinados;
II. Ser claro na comunicac¢do — falar somente o necessario;
III. Cortar a palavra de quem fala, para introduzir uma corregio;
IV. Usar normas de etiqueta social, aplicando-as corretamente.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Apenas I, IT e IIT estdo corretos.

b) Apenas], IT e IV estdo corretos.

c¢) Apenas Il eIV estdo corretos.

d) Apenas III e IV estdo corretos.

37. “O bom atendimento é aquele que procura verdadeiramente atender as expectativas do publico”. Com base nessa
afirmacdo assinale a alternativa cuja atitude nao deve ser tomada pela pessoa que realiza atendimento ao publico:

a) Ouvir atentamente.

b) Fazer perguntas de sondagens e elucidagdo.

¢) Fingir que esta entendendo o assunto mesmo quando nao estiver.

d) Manter um tom de voz agradavel e cordial.

38. “A atitude é tao vital que ela pode transcender as caracteristicas fisicas e mentais existentes numa personalidade”. Com
base nessa afirmacédo assinale a alternativa que apresenta uma atitude negativa no ambiente do trabalho:

a) Ser proativo.

b) Ter interesse em encontrar solugdes.

c¢) Defender verdades absolutas desconsiderando a opinido alheia.

d) Ser pontual.

39. Assinale a alternativa INCORRETA no que diz respeito a um atendimento de qualidade ao ptublico externo ou interno:
a) Cortesia.

b) Atendimento de imediato.

¢) Rapidez nas agdes.

d) Desdém.

40. A exceléncia de um profissional quando realiza um atendimento de qualidade, pode ser verificada através de suas acdes.
Assinale a alternativa correta cujas atitudes contribuem para a qualidade no atendimento ao publico:

a) Falar sobre sua vida pessoal.

b) Ser cortés somente com seu superior imediato.

¢) Ser cortés, ser atento e ter postura profissional.

d) Dar atengdo somente a quem conhece.
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